

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 温州市政协领导 来瑞调研

本报讯(记者 陈希林)10月13日上午,温州市政协副主席陈胜峰一行来瑞开展经济运行情况和重大产业项目建设专题调研。我市领导施巨耀、杨成彪等陪同调研。

陈胜峰一行实地调研了浙江力诺流体控制科技股份有限公司控制阀生产基地及研发中心建设项目和浙江名瑞机械有限公司,听取企业相关情况的介绍,并对两家企业近年来取得的成绩点赞。

在随后召开的座谈会上,市发改局、经信局、商务局、投资促进服务中心汇报了经济和重大产业项目相关情况。

据悉,今年以来,我市始终坚持以高质量发展统揽全局,围绕年度目标任务,扎实推进经济社会发展各项工作,主要经济指标总体呈环比回升、同比向好、排名趋稳的良好局面。1至8月,固定资产投资完成288.2亿元,同比增长2.4%;服务业整体回暖,社会消费品零售总额同比增长2.4%。1至8月,我市实现进出口总额307.8亿元,同比增长46.5%,高出温州平均增速15.8个百分点,高出全省平均增速27.7个百分点,其中出口284.6亿元,同比增长53.5%。2018年至2021年,我市共21个项目成功列入省重大产业实施类项目库。截至2022年9月,已有17个项目开工落地,完工4个。

陈胜峰表示,在当前经济持续承压的情况下,瑞安企业上市势头好,现已有多家企业上市或处于上市前辅导阶段,瑞安的外贸形势也不错,让人看到了希望。要持续开展助企纾困,重点扶持要精细化,帮助企业渡过难关。瞄准重大产业项目,尤其是配套的、延链的或补链的产业,谋划好项目库。

## 我市五家机构获评 2021年度涉税专业服务信用最高级

本报讯(通讯员 许笑漫 见习记者 施琦)日前,瑞安5家机构荣获浙江省税务局颁发的TSC5级涉税专业服务信用等级证书。

据悉,本次温州全市共有36家涉税专业服务机构获得TSC5级涉税专业服务信用等级证书。对于达到TSC5级的涉税专业服务机构,税务部门将通过相关的激励措施和便利服务,如对机构内办税人员来办税服务厅取号提供VIP优先通道等。

据了解,TSC即涉税专业服务信用等级,是税务机关对涉税专业服务机构从事涉税专业服务情况的信用评价,旨在树立行业标杆,引导涉税专业服务机构及其从业人员诚信执业,提高税法遵从度,促进涉税专业服务行业规范健康发展。TSC按照从高到低顺序分为五级,最高级为TSC5级。

### 导读

## 文旅融合的这三年,好看、好玩、好享受 “小瑞”带“小安” 文旅融合深度游



### 第3版

### 让数据多跑路

## 解决看病多头检查、重复检查问题 我市全面推广医学检查 检验结果互认共享

### 第7版

本版责编 郑拥拥 编辑 钱枫枫



# 市政府召开第10次常务会议 审议并原则通过了一批事项

本报讯(首席记者 项乐茹)10月13日下午,市委副书记、市长秦肖主持召开市政府第10次常务会议,审议并原则通过了一批事项。

会议审议并原则通过了《瑞安市“十四五”能源发展专项规划(送审稿)》,明确了能源消费、电源发展、电网发展、节能减排、民生改善等方面“十四五”我市能源发展目标及相关具体发展任务。会议指出,要紧扣“青春都市·幸福瑞安”发展导向,以推动能

源高质量发展为目标,强化能源供应保障能力,优化能源消费结构,构建智能、安全、低碳、高效的现代能源保障网络,为瑞安争当社会主义现代化县域发展先行标兵提供坚强能源保障。

会议审议并原则通过了《2022年度瑞安山海协作工程主要工作任务(送审稿)》,明确具体重点任务工作。会议指出,深入实施山海协作工程,是解决我省发展不平衡不充分,推进“两个

高水平”建设、保持高质量发展走在前列的必然要求。2022年全市山海协作工作要围绕高质量发展建设共同富裕示范区目标,全面落实省、温州市决策部署,聚焦平台共建,聚焦方式创新,健全工作机制,深化对接联系,持续打造山海协作升级版。

会议审议并原则通过了《关于进一步促进总部经济发展的若干政策意见(送审稿)》《关于进一步促进总部经济发展的若干政策意见的实施细则(送

审稿)》,明确了在认定标准、政策支持、工作流程等方面对我市总部经济政策进行调整和整合。会议指出,要结合我市实际,进一步精简政策文本,加大扶持力度,引导和推动我市总部经济持续、健康、快速发展,积极引进市外、境外企业(机构)总部在我市落户发展,高水平打造“青春都市·幸福瑞安”,在温州做强做大“全省第三极”中实干争先,争当全省“两个先行”排头兵。



## 喜迎二十大 奋进新征程

# 107项“一件事”让群众少跑腿 这十年,改革破题便民利企

■首席记者 严小章 通讯员 李景远 蔡文 虞丹霓

### 【幸福时刻】

2019年3月26日,我市正式推出出生“一件事”改革,通过政府、医院、银行、保险四方联动,实现新生儿出生证、户籍登记、医保参保、医保缴费、市民卡、生育保险待遇办理等6个事项手续,全程只填一张表格、只花1小时,让新生儿办证不再是百姓“甜蜜的负担”。我市“一件事”改革从此拉开大幕,以改革促进便民利企,进一步增强了群众获得感幸福感。

### 【幸福故事】

走进市妇幼保健院(市人民医院妇幼分院)大厅,“新生儿出生事项联办”几个字印刻在醒目位置,设有出生医学证明、户籍登记、生育保险待遇申请、市民卡办理、城乡医保参保等窗口。父母可以在此一站式办理新生儿出生事项,1小时不到即可完成。

“在改革前,这事还是挺繁琐的。”亲历了出生“一件事”改革的市医保局党组成员徐定横介绍。改革前,新生儿父母需先在出生医院办理出生证,再到户籍所在地派出所、医保部门、税务部门银行代收点、人力社保部门办理余下证件。整个流程下来,群众至少需要跑6个部门、10余次服务窗口,需提供身份证等24项材料,填报5张表格,时间跨度至少5个工作日。

民有所呼,政有所应。2019年1月底开始,市委改革办、医保局联合牵头,协调公安、卫健、人社等多个部门,从群众需求入手,创新“一站式联办”四方合作机制,谋划“一站式联办出生事项”改革项目。精心谋划、全力攻坚,当年3月26日,我市正式推出出生“一件事”改革,成为全省首创。

当年7月,我市出生“一件事”改革经验开始在浙江全省推广。之后,出生“一件事”改革迭代升级,进一步打通部门数据,实现线上办理。

市民张女士刚刚迎来了二孩宝宝,住在市妇幼保健院,期间利用空闲,拿起手机,登陆浙里办“出生一件事联办”,办理了二宝的新生儿出生等手续,全程只在线填写了有关资料,提供了自己与丈夫的身份证、

户口簿、结婚证等常规材料。“线上就能办,不用跑多个部门,跟以前办大宝手续比起来方便多了。”张女士说。

从跑6个部门到一站顺便办再到线上办理,从5张表格、24份材料到1张表格、4份材料,从至少5个工作日到现场不到1小时,出生“一件事”改革让新生儿办证不再是“甜蜜的负担”,让“幸福时刻”持续。

授权代办相关流程的人保瑞安支公司副总经理吴国政介绍,自2019年3月正式推出出生“一件事”以来,全市已有10854名新生儿父母享受了改革便利。

“‘出生’只是公民个人全生命周期的开始,近年来,我们把分散在各个部门的办事事项组装集成为群众眼里的‘一件事’,大力推进公民个人‘一件事’,不断提升群众获得感。”市委改革办负责人说。

幼儿入园、学生入学、个体劳动者就业创业、婚育户登记、退休养老、身后一件事……据了解,我市全力推进公民个人全生命周期“一件事”改革,目前在浙里办APP上,多个“一件事”已经实现一键点击办理。

改革是动力,发展是目的。群众获得感持续增强,源自更坚实的经济支撑、更高质量的科学发展。我市用好用足改革“关键一招”,大力推进企业全生命周期“一件事”,实现破局开路,让企业未来可期,推动瑞安高质量发展。

便捷是企业主对企业全生命周期“一件事”改革的普遍体验。温州茗康电子科技有限公司就享受到了我市外贸企业经营许可“一件事”改革实现全流程8小时办结的“福利”。“递交材料几个小时后就好了,这在过去需要六七个工作日,如今速度之快令人惊喜!”茗康电子科技有限公司工作人员吴万森来到市政务服务中心“外贸经营许可办理”窗口领取了外贸企业经营许可的全部证件,

### 【幸福数据】

2019年以来,我市获国家部委批复试点7个、省级批复试点2个、省级部门批复试点58个

出生一件事  
改革前,填写5张表格、提交24份材料  
改革后,填写1张表格、提交4份材料  
改革前,需要至少5个工作日  
改革后,现场不到1小时

### 【幸福大事记】

- 2019年2月,市委改革办挂牌成立。
- 2019年3月26日,我市正式推出出生“一件事”改革。
- 2019年7月,我市出生“一件事”改革经验开始在浙江全省推广。
- 2020年1月6日,我市开展“一件事”改革扩面提升工作。
- 2020年8月16日,我市出生“一件事”在新华社《总书记推动的改革身边事》系列报道中作为开篇文章报道,并于8月17日在新华每日电讯上报道。
- 2020年,我市全面推行县乡权责重构改革,年底入选全省“县乡一体、条抓块统”改革试点,并在2021年11月召开的全省“县乡一体、条抓块统”改革工作现场推进会上作为县级试点代表作典型发言。
- 2020年12月,《瑞安市坚持“三位合作、一体发展”改革路径》获登省《领跑者》。
- 2021年1月,《瑞安市深化“三位一体”新型农村合作经济改革》获评浙江省改革创新优秀实践案例。
- 2021年4月,《瑞安市深化“一件事”集成改革工作方案》印发。
- 2022年2月,“三位一体”综合合作改革获2021年浙江省改革突破奖铜奖,产业链治理机制创新获省改革突破奖提名奖。



全程只跑一个窗口,只填1张表格,8小时内办结。

据悉,我市已推出107项便民利企“一件事”,精简材料、简化流程,让群众少跑腿。今年根据上级有关部署,将全力推进基层治理“一件事”集成改革,推动改革从办事领域向各方面各领域延伸扩面,加快实现从单一事项到“一件事”、从跑部门到跑政府的系统变革。

便民利企“一件事”改革只是我市全面深化改革的一个缩影。瑞安,吃“改革饭”长大,走“改革路”起家,因改革而兴,尤其这十年,紧抓

时代发展机遇,纵深推进数字化改革和重点领域改革。

列入全省“县乡一体、条抓块统”改革试点,“三位一体”综合合作改革获省改革突破奖铜奖……自2019年市委改革办挂牌成立以来,我市获国家部委批复试点7个、省级批复(省委省政府及其办公厅,省人大常委会、省政协办公厅)试点2个、省级部门批复试点58个,改革亮点不断涌现,重点领域改革成效明显,关键环节有效突破,为高质量提供了强大动力和坚实保障,一批改革典型还在全国、全省推广。

有种幸福叫瑞安